编者按:

省交通运输厅深入贯彻落实 省委、省政府决策部署,坚持一刻 不停推动交通重大项目建设,全 力扩大交通有效投资,5个高速 公路续建项目持续加速推进,为 我省经济稳步回升、加速增长贡

全力扩大交通有效投资 服务全省经济加速增长

我省高速公路续建项目建设持续提速

集安至桓仁高速公路:

攻坚克难保开通



100%、隧道二衬100%、路面工程75%。

作为年度通车项目,该项目聚焦"攻坚拔 验收领导小组,制定交工验收实施方案,明确 交工验收工作内容、责任分工、完成时限,确 保交工验收如期顺利开展。建立工程进度日 报告制度,实时掌控现场施工进展,及时发现 施工中的滞后因素,提前介入管理,确保整体 施工进度没有短板。同时,结合运营问题,组 织各参加单位加强质量问题和缺陷排查和梳 理,并形成清单,实施销号管理,坚决把质量 问题和运营缺陷消灭在开通运营前。加强与 集安市政府合作,多维度推动征拆工作,打通 征拆难点、断点,为完成既定目标扫清障碍。 科学组织施工,以路面施工为主线,狠抓路基 交验、桥面系、涉铁桥梁施工组织,保障路面 工程连续作业。在重点工区实行包保制度, 帮扶、督促工区加强管理,关键工程的关键岗 位、关键工序的关键环节,由项目领导班子亲 自带班,现场值守,切实保障资源有效投入。 加强与后方公司的联系,对一些影响较大的 困难地段,从后方公司选调精兵强将、集中优 势资源攻坚克难。

围绕通车目标,该项目还有针对性地推 出四项措施:一是加快收尾清理工作,要求 线下各工区,增加劳务人员,加快收尾速度, 按照剩余工程量清单逐条销号。二是紧盯 太平河1号大桥,大路1号大桥桥面系施工, 加班加点,24小时施工,确保完成施工任 务。三是加快路面工程施工,采用24小时双 保证路面施工材料及时供应,确保8月31日 前完成摊铺任务。四是加快各种运营手续 办理,目前供地手续正在公示,确保不影响

下一步,集安至桓仁高速公路项目将全 面掀起开通冲刺高潮,进一步强化执行落实, 始终坚持一盘棋,加强监督和管控,确保圆满 完成通车目标。

大蒲柴河至烟筒山高速公路:

为确保集安至桓仁高速公路如期实现通

目前,1889名建设者奋战在一线,各施工

车目标,该项目成立"保开通"交工验收领导

小组,组织开展"大干180天,攻坚拔寨保开

通"劳动竞赛等主题活动,按下了项目建设

工序均按计划有序推进,已完成年度投资的

81.2%,完成路基土石方100%、桥梁下部结构

100%、预制梁100%、架梁100%、隧道仰拱

全速推进项目建设



蒲烟高速07工区路面施工。

7月25日下午,大蒲柴河至烟筒山高速 公路重点控制工程,全线最后一条隧道金沟 隧道右洞如期贯通,向着实现年度通车目标 迈出了坚实的一步。截至目前,大蒲柴河至 烟筒山高速公路项目建设现场共有4600余

名建设者奋战在一线,已完成年度投资的 71%,完成路基土石方99.9%、桥梁下部结构 100%、隧道二衬98%、路面工程91%。

作为年度通车项目,制定了保开通措 施,组织相关部门对通车目标进行了全面评 估和把脉诊断,并与地方政府进行深度沟 通,以指导帮扶、服务督导为主,加强对接联 动,以"时间连续,空间占满"为征拆指导思 施工,积极推进绿化、附属工程与主体工程 同步进行,减少施工干扰和路面污染。 管理者靠前指挥,及时协调解决存在问题, 有效化解建设进度风险。狠抓各参建单位 点考核目标,严肃考核兑现。成立"保开通" 交工验收领导小组,明确交工验收工作内 容、责任分工、完成时限,确保交工验收如期 顺利开展。同时,做好运营开通前筹备和开 通的准备工作,并对剩余工程量进行盘点, 倒排工期,强化与地方政府的沟通协调机 制,抢抓关键时间节点,通过制定专项措施

下一步,该项目将以实现通车目标为主 线,深入开展"三保三聚一促"(保投资、保工 期、保开通,聚焦主责主业、聚焦转型升级、 聚焦价值创造,促进企业高质量发展)主题 活动,以安全质量管控、征地拆迁推进、节点 工期兑现、履约考核评价为抓手,进一步优 化施工组织,加强过程管控,定期检查考核, 确保通车目标顺利实现。

烟筒山至长春高速公路:

狠抓施工质量管理



烟长高速02工区路面水稳摊铺

为确保烟筒山至长春高速公路2023年 各项建设目标顺利实现,吉林中铁高速公路 有限公司全面加紧推进施工组织,强化落实 过程管控,抢抓施工建设进度,推动各参建单 位持续掀起大干高潮。目前,已完成年度投 资的52.9%,完成路基土石方94%、桥梁下部结 构 98%、架梁 88%、路面工程 65%,各施工工序

均按计划有序推进。

针对剩余工程量较大、征拆难点多等问 题,该项目加大对各参建单位的管理、督导和 考核,加强对工区项目部的现场监控,确保现 场各施工节点如期兑现,并以此作为落实省 交通运输厅关于全省交通重大项目百日攻坚 行动的重要体现。对于管理责任落实不到

位,现场管理和进度不能如期完成的,将从重 追责和处罚。成立征拆工作专班,针对问题 盯住不放,实行日调度,强力推进征拆工作。 强化施工组织力度,根据剩余建设任务,充分 调配有效施工资源和管理力量,加大对人、 财、物的有效投入,做足各类施工准备。不定 期抽查各参建单位施工资源投入状况,时时 跟踪督导预警,确保项目建设资源满足需 求。积极协调各参建单位后方公司加大对现 场督导帮扶管理力度,从劳务合同、资源匹 配、资金等各方面全力支持,并长期派驻工作 组驻守项目,确保项目建设高速有序推进。

该项目以争创吉林省优质工程为目标, 狠抓施工质量管理,适时召开现场观摩会,加 大科研课题的攻坚力度和科技成果的有效转 化,提高项目建设信息化水平。彻底纠偏整 改项目建设和开通存在的各类问题,各参建 工区将整改检查发现问题作为本单位合同履 约和确保顺利实现年度建设目标的重中之 重,确保项目建设质量。

下一步,该项目将结合今年的任务目标 和实际情况,加紧解决征拆剩余问题,深度挖 掘潜在资源,积极筹备剩余工程所需资源,以 路面工程施工为主线,同步推动机电、交安及 房建等工作,为项目如期建成通车奠定坚实

长春至太平川高速公路:

劳动竞赛掀热潮



长春至太平川高速公路项目已经全面进入 路面施工阶段,为保证年底主线达到贯通的总体 目标,该项目以开展"三创两树一确保"劳动竞赛 活动为载体,全速推动项目建设。截至目前,该 项目路基工程基本完成,涵洞工程完成100%,桥 梁工程梁板架设完成96.4%、桥面铺装完成75%, 沥青上面层完成13%,房建主体完成95%,机电交

安工程和绿化工程正在加速推进中。 根据省交通运输厅百日攻坚行动方案相关 要求,该项目抢抓6月至9月黄金期,路面单位根 据目标倒排工期和施工顺序,各土建标段工区按 过周例会调度周完成情况,对完成情况进行对 比,及时调整施工进度偏差,确保周计划指标完 成。制定了"三创两树一确保"劳动竞赛活动方 案(即:创高产、创信誉、创效益,树先进人物、树 典型做法,确保生产安全),在保证产值及形象目 标的同时,通过树立典型人物、树立典型做法,加 大物质和精神奖励,充分调动和发挥参建单位和 广大职工的生产积极性、主动性和创造性,进而 提高生产效率,加快施工进度,不断掀起大干热 潮。围绕年度目标,该项目认真分析当前施工进 展及剩余工程特点,把路面施工作为本年关键工 作,在施工中针对路面施工分别制定了"准高速 和"高速准交付"等专项文件,对各标段和工区进 行任务划分,明确节点目标,并针对节点目标制 定考核机制,对按期完成节点工作的单位进行奖 励,对未完成的单位按照天数进行处罚。同时, 针对线路内因征拆形成的断点,各施工标段工区 逐一进行现场调研,根据每处情况制定不同方 案,及时解决相关问题,动态调整施工计划,有效 地保证了路面施工连续和节点目标的实现。

下一步,该项目将紧紧围绕年度主线贯通的 目标,充分调动资源,加强附属工程施工组织,加 快附属工程施工进展,保证防护排水工程与主体 工程进展相协调,强化日常施工调度,做好交叉 施工组织协调,加快拆改进程,确保实现主线如

长春都市圈环线高速公路农安至九台段、双阳至伊通段:

24 小时优质高效推进



双阳枢纽互通桥梁现浇施工现场。

长春都市圈环线高速公路农安至九台段、 双阳至伊通段项目以节点任务和全年目标为引 领,以"安全+质量"为前提,狠抓项目施工生产, 截至目前,已完年度投资的44%,主线路基交验 完成52%、桥梁下构完成93%、T梁预制完成 100%、箱梁预制完成100%。

为保证项目稳步推进,该项目总部和工区 领导实行分级包保,打通沟通壁垒,施工现场存 在的断点派专人跟进,及时化解现场问题。按 照"倒班"原则,采取"24小时施工方案"推进项 目建设,并建立夜巡值班制度,每日四点前由工 区上报夜间施工点,由总部领导带队进行巡查, 监督检查夜间施工情况。通过劳动竞赛、设立 节点工期奖、月度总结和评比,奖励竞赛期间的 优秀团队和个人,全面调动各工区施工积极 性。将各个重大节点分解成若干个较大节点, 每月召开施工生产会,总结月完成情况,并制定 下月施工计划,分析未完成原因,有针对性地制 定措施,及时纠偏,饮马河特大桥半幅贯通节点

提前15天完成,长双公铁分离控制性工程主线 现浇梁提前28天完成,保证了控制性工程整体 受控。为打造优质工程,该项目进一步夯实项 目管理,科学合理制定年度生产任务,采取"一 周一预警,半月一通报,一月一考核"的形式,实 行动态管理,扎实推进现场施工生产。结合长 春地区施工经验,根据堆土特点革新土方施工 工艺,创新"跳槽交叉翻拌法",实行弃土工作冬 季不停工,施工设备采取鹰嘴钩+炮锤组合方 式,效率提高显著。为预防边坡坍塌,在雨季来 临前及时完成防护排水,开挖一级、防护一级, 培土一级、绿化一级。当前,为确保项目施工平 稳度汛、稳步推进,各参建单位充分做好了应急 预案和防汛物资储备,加强汛期安全隐患排查, 同时,做好雨后复工准备,确保雨停即动工。

下一步,该项目将紧盯施工质量,在严格落 实防汛工作,确保安全生产前提下,加快路基成 型,高效推进水稳基层及路面面层施工,向高效 完成项目年度投资计划发起冲刺。